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aparenţă. „Omul, zicea Rousseau, es- se face; văzăndu-ae, cum zice poetul, j

*r

Jucuresli, 3 Decembre 1883
| te un adevăr cunoscut cănime- 

m-i foloseşte experienţa altuia 
pare că acest adev&r se aplică 

njîieeea-şi putere la popoare, ca şi 
îdivizi; ca şi popoarele, ca şi in

ii «ii, nu pot invăţa de căt fle-care 
i experienţa sa proprie şi nu se 

*te fo osi nici-o-dată de experienţa 
a ra.

. Vumai ast-fel putem să ne explicăm 
uj sistemul electoral propus de cei 
-fl de tineri, şi pe carc-1 laudă ziarul 
Jpmănul".

VJjl’ăci in adevăr, daca ar putea un 
kţoor să se folosească de experienţa 

or popoare, nici o experienţă nu 
ie mai deplin făcută de căt aceea 
leilor electorale pre cari le res- 

’ideşte d-1 C. A. Rosetti şi pre ca- 
şe pare că le-a adoptat şi cei 52 
tineri.

■.Istoria vechiă şi istoria modernăSarată că aceste idei sunt cele 
ni stricăcioase, cele mai ucigătoare

t
litru o naţiune.
Istoria cea vechiă ne arată, că A-

laele. cel mai luminat şi mai fru- 
|d s  stat al lumii vechi, afl prosperat 
pt regi, au prosperat mai mult supt 
istocraţie, au strălucit de cea mai 
e lumină supt democraţie, adisă 
.pt sistemul lui Solon, care impăr- 
a pe cetăţeni in patru colegiuri; 
»r că a căzut repede indată ce, din 
“le trei colegii d’ăntăi, s ’a format 
n singur colegiu electoral; sau cum 
pi zice astăzi, indată ce s'a intro- 
us un fel de sufraj universal. 

Acela-şi invăţăment ni-1 dă istoria 
omei: Regii au făcut din Roma cea 

oai puternică cetate din Latiu; aris- 
ocraţia i-a intins dominaţiunea peste 
■ a mai mare parte a Italiei; democraţia 
pus toată lumea cunoscută supt le- 

ile şi supt puterea Romei; iar su- 
•ajul aniversai a introdus intr’ănsa 
cea corupţiune spăimăntătoare care 
ăcea pre Jugurta să strige: oraş 
enal, nu-ţi lipseşte de căt cumperă- 

«jrul! “.
In timpurile moderne, acelea-şi i- 

Bei eşira iară-şi, ca nişte miazme rele, 
lin putrezioiunele societăţii vechi 
ranceze, in capetele ingenioase dar 
puţin cumpănite ale cător-va filo- 
ofi din secolul al XVIII, şi ata

cară, ca o ciumă, inteligenţele cele 
slabe şi superficiale ale aristocraţiei 
franceze. Credeau că au inventat o 
idee nouă care avea să transforme 
pămăntul intr’un raiu şi să regene
reze lumea, şi propagară ideile lor 
cu ardoarea unei credinţe noi.

Nimic mai drept şi mai logic in

te de felul lui bun, drept şi patriot: 
ceea ce-1 strică sunt instituţiunile 
sociale ; să desfiinţăm dar guvernul, 
să desfiinţăm legile, să desfiinţăm re
ligia, să suprimăm toţi aceşti stăpâni 
şi să lăsăm poporul suveran să se 
guverneze singur; cei mai bătrâni, 
cu cărja in mănă, vor umbla din 
om in om şi vor impăca micele cer
turi cari ar mai exista in lume.u

Şi se puseră a dărăma tot edifi
ciul instituţiunilor celor vechi şi a 
constitui in guvern pre poporul în
treg.

Ştim ce s ’a intămplat : toţi smintiţii, 
toţi mişeii se constituiră in cluburi 
şi se puseră a guverna; şi atunci 
se văzu priveliştea unui popor civi- 
lisat, care era redus să priviască 
cum pungaşii şi miserabilii de tot fe
lul omorau pre bărbaţii cei mai buni, 
cei mai luminaţi şi cei mai patrioţi, 
cari li se puneau in cale.

Resultatul acestor idei a fost or
giile Directoratului şi despotismul 
strîns, dar reparator, al lui Napoleon.

Chiar in momentul acesta, Franţa 
mai face incă o-dată trista experien
ţă ce a mai făcut. Experienţa nu e 
complectă; dar totuşi a avut de re- 
sultat să aducă in absolută neputinţă 
acest mare popor.

Priviască or ce om cu mintea să
nătoasă ce se petrece in Franţa : De 
cănd cu sufrajul universal, acest 
popor, atăt de bogat in oameni mari 
in toţi timpii, s'a stârpit de o-dată; a
cest pămănt, atăt de roditor pănă a
cum, nu mai produce un singur om 
politic, vrednic de acest nume, °i a
ceasta este atăt de natural, in căt, 
chiar daca nu ne-ar arăta-o experi
enţa altor popoare, bunul simţ ar fi 
de ajuns ca să ne-o spue.

Cu organisaţiunea de astăzi a so
cietăţii, cei mai mulţi cetăţeni, marea 
majoritate a oamenilor ce fac parte 
dintr’o naţiune, n’au nici cunoştin
ţele trebuincioase, nici timpul nece
sar ca să se ocupe de interesele ge
nerale ale poporului lor.

Puţini sunt aceia cari au avut 
norocul să găsească mijloacele de a 
invăţa şi a înţelege problemele cele 
mari ce ridică conservarea şi pros
peritatea societăţilor moderne, şi mai 
puţin aceia cari, prin averea lor, 
sunt puşi deasupra trebuinţelor zilni
ce, şi pot să-şi consacre timpul lor 
la studiul acestor probleme.

Căci cea d’ăntăi datorie a omului 
este să veghieze la conservarea sa şi 
a familiei sale şi, numai scăpat de 
grija intereselor sale, omul se poate 
ocupa de interesele celor alţi.

Aceasta este adevărat, nu numai 
societatea noastră românească,

rari nantes in gurgite vasto, se ab -1: 
ţin de la vot, şi toată puterea poli
tică rămăne in măna celor ce nu pri
cep nici măcar de ce e vorba.

Iacă alegătorii!
Şi aleşii vor fi neapărat după chi

pul şi asemănarea alegătorilor.
Intre duoi candidaţi, din care unul 

este om superior, care s ’a ocupat toată 
viaţa lui cu resolvarea problemelor 
politice şi sociale, iar altul bate ca
fenelele, întrunirile publice, ba şi căr- 
ciumele; unul care vorbeşte cumpă
tat spuind cetăţenilor lui tot-d’auna 
adevărul, şi altul care-i tae limba in 
săbii, şi făgădueşte marea cu sarea 
şi Oltul cu totul, intrebăm pe or ce om 
cu bun simţ: care va fi ales de cole
giul electoral, aşa cum voeşte dl Ro
setti a-1 face ?

Răspunsul este lesne : se va alege 
neapărat omul vorbăreţ şi linguşitor; 
iar nu omul gânditor şi demn.

Ast-fel, chiar daca lucrurile ar ră
mânea in această stare, toţi oamenii

Ei bine, acest sistem trezit, aceste 
idei ruginite, condamnate de toţi oa
menii politici superiori ni Europei, 
condamnate şi mai mult prin roadele 
ce a produs, acest sistem ni’l pre- 
sintă d-1 C. A. Rosetti, ca cel din 
urmă cuvănt al progresului şi al ci- 
vilisaţiunii!

Oa D-1 Rosetti să o crează, nu ne 
prinde mirarea. Ştim că d-1 0. A. Ro
setti fi’a făcut nici odată studii se
rioase, că ideile politice ce i s ’a în
tipărit in cap, sunt ideile pe cari le-a 
auzit prin cluburile şi prin adunătu
rile comunarzilor din Paris, in tim
pul exilului său. Nepregătit din co
pilărie prin studii serioase, trecăndu-şi 
tinereţele prin glume şi caraghioslâ
curi, d-1 Rosetti era incapabil de a 
judeca ideile pe cari le auzise de la 
Blanqui, vechiul său amic, şi de la 
alţi descreeraţi ca dănsul, şi crezăn- 
du-le generoase şi umanitare, le-a a
doptat cu toată rîvna unui neofit, cu 
toată setea unei inteligenţe vergine 
şi necultivate. Ele s ’au desvoltat şi au

superiori, tot ce ţara va produce mai coprins mintea şi inima acestui om

in
societăţile şi in toatedar in toate 

timpurile.
Aşa fiind, ce se intămplă cănd le

gea fundamentală a ţării constitueşte 
pe toţi cetăţenii intr’un singur colegiu ? 
Resultatul necesar, neinlăturat este 
că cei puţini, cari au şi timpul şi 
inteligenţa de ase ocupa de interesele 
ţării , văzănd că votul lor este co
pleşit de marea mulţime a celor ce 
nu pot să-şi dea seamă de ceea ce

bun, mai devotat intereselor publice, 
mai capabil de a le concepe şi a le 
resolva, vor fi. prin forţa lucrurilor, 
aruncaţi afară din viaţa politică, şi 
ţara va rămânea pe măna mediocri
tăţilor limbute şi incurcă-treabă.

Dar, din nenorocire, lucrurile nu 
rămân nici in această stare.

Căci toată puterea politică, fiind in 
măna unor oameni cari nici nu pri
cep interesele ce se discută, nici nu 
au timpul de a le inţelege, ocupaţi 
cum sunt, fie-care de nevoile sale, se 
iveşte indată un soi de oameni cari 
nevoind să muncească, se ocup nu
mai de alegeri, de intrigă, fac din 
politică o profesiune; şi, folosindu-se 
de inacţiunea corpului electoral, fac 
singuri politică in numele poporului 
şi pe spinarea lui.

Ast-fel se prăseşte in societate »- 
coastă părăsită, care se numeşte po- 
liticiani, oameni fără căpătăm, stri
caţi, leneşi, gălcevitori, cărora puţin 
le pasă de societate, puţin le pasă de 
ţară şi cari fac din alegeri un mi
jloc de câştig şi de înavuţire.

Aceştia se agită, vorbesc in numele 
poporului nedreptăţiţ, inşală mulţimea 
cu vorbe late şi, la trebuinţă, dau cu 
ciomagul şi chiar cu revolverul.

Alegătorii serioşi şi muncitori, fug 
din naintea acestor desnădăjduiţi, tot- 
d’auna gata de a face omor, şi ei, 
atotputernici, dau puterea acelora ce 
le asigură un căştig mai mare.

De astă-dată, cu această modificare 
a corpului electoral, nu se vor mai 
alege nici oneşti incui-că-treabă; aleşii 
vor fi cei mai stricaţi şi mai fără ru
şine dintre candidaţi /

Iacă sfârşitul neinlăturat al suve
ranităţii poporului, aşa cum o inţe
lege dl 0. A. Rosetti.

De aceia lumea s’a deşteptat, aju 
decât şi toţi publiciştii cei mari au 
condamnat acest sistem care lăsa pu
terea politică in mănele părţii celei 
mai stricate şi mai neluminate, care 
lăsa guvernul la disposiţia forţei bru
tale, intocmai ca in epoceRe de bar
barie.

pănă in aşa grad, in căt altă idee 
nouă nu mai incape. In naivitatea sa, 
d. C. A. Rosetti se crede apostol al 
acestei noi evangelii.

Pricepem dar pe d. Rosetti.
Dar nu pricepem pre cei 52 de 

tineri, intre cari sunt bărbaţi cu oare 
care cultură, şi căţi-va inteligenţi şi 
cu talent. Lor nu le este permis să 
nu cunoască ce sunt aceste idei, de 
când s ’a născut şi cari sunt roadele 
ce pot să dea. Lor nu le este permis 
să nu cunoască că resultatele fatale 
a acestor idei sunt de-a da puterea 
celor mai stricaţi; şi că astăzi ele nu 
mai sunt susţinute de căt sau de plebea 
care vrea să ia averile altora, sau 
de linguşitorii plebei care-i promite 
averile altora.

Cănd au primit greaua sarcină de 
a da o constituţiune ţării lor, sunt 
datori să ştie că ideile, in aparenţă 
generoase şi umanitare ale d-lui Ro
setti, au fost experimentate de multe 
ori şi tot-d’auna au omorât societă
ţile ce le-a primit, că ele sunt con- 
demnate de toate capetele gânditoare, 
şi^că resultatul lor sigur este de-a a
duce societatea in stare de barbarie 

Şi ştiind aceftea, să evite bietei Ro
mânii trista experienţă a ideilor de
magogice, căci din nenorocire noi n a
vem nici măcar posibilitatea de-a face 
experienţă.

Poate Franţa să experimenteze sis
teme politice.

Pre noi experienţa nu ne-ar duce 
numai la neputinţă, ca pe Franţa, dar 
la perderea neamului nostru.

De aceea considerăm experienţa, 
ce voesc a face cei 52, lutndu-se 
după d. Rosetti, ca o crimă, nu nu
mai contra societăţii, dar contra Ro
mânismului.

Ş T I R I  T E L E G R A F I C E

Pesta, 13 decemvrie. — Camera depu
taţilor a decis de a menţine ast-fel cum 
a votat proiectul de lege privitor la câsa- 
toriele mixte, respins de camera Magna
ţilor.
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Scrisorile nefrancate no te primei 
Manuscrisele nolm prlmate se a ri.

Paris. 13 decemvrie. — Marchisul de 
Tseng, ambasador al Chinei, a primit in- 
vitaţiunea d-lui Jules Ferry, preşedinte al 
consiliului, pentru banchetul diplomatic din 
22 Decembre.

„Standard" a dat noutatea câ o revolu
ţie ar fi isbucoit la Hue, capitala Anna- 
mului, şi că regele ar fi fost otrăvit; dar 
nici o depeşă n’a venit se confirme această 
noutate.

Acelaşi ziar anunţă asemenea că ami
ralul Courbet a cerut o nouă intârire de 
6000 oameni.

Roma, 13 decemvrie.— „Monitorul Ro
mei" zice că Papa n’a primit incă nici o 
comunicare oficială directă asupra apropia
tei visite a principelui moştenitor al Ger
maniei. Informările date de ziare asupra 
intenţiei Papâi sunt prin urmare premature. 
Nu e sigur nici câ principele Frideric- 
Wilhelm va cere Papei o audienţă privată 
sub numele de comte de Lingen, cum a a
nunţat o depeşă din Berlin.

Boerescu si Demagogii
Un amic al rep. V. Boerescu ne 

comunică o anecdotă care pune in 
lumină şi patriotismul şi pătrunderea 
politică a ilustrului reposat.

Pre cănd Boerescu îşi făcea studii
le in Paris. dd. Rosetti şi Brătianu 
făceau agitaţiei demonstraţii politice. 
Boerescu nu se prea amesteca cu 
dănşii, i a unul ce se ocupa serios 
de studiile sale. Cu toate aceste, cu 
ocasiunea unei întruniri, nu numai s ’a 
dus el, dar a invitat pe toţi amicii sei 
să asiste la intrunirea pregătită de 
numiţii domni.

DD. Rosetti şi Brătianu organiza
seră un banchet pentru a celebra ziua 
de 11 Iunie, aniversara revoluţiunii 
din 1848, şi invitaseră la banchet pre 
mai mulţi revoluţionari din Paris, cu 
cari erau in relaţiune d-lor; dar cari 
toţi erau natural rău văzuţi de gu
vernul împăratului Napoleon III.

Boerescu, auzind de aceasta, a a
lergat pre la toţi amicii lui şi i-a in
vitat să asiste negreşit la Banchet. El 
le arătă că, cu|invitaţiunile d-lor Ro
setti şi Brătianu, banchetul proiectat 
era să aibă aerul unei manifestaţii o
stile imperiului; că mai mult de căt 
or cănd, ţara noastră avea nevoe de 
sprijinul puternic al împăratului, şi 
că era necesar să se dea banchetului 
o atitudine naţională, iar niFrevoluţio- 
nară.

Şi in consecinţă mai mulţi bărbaţi 
şi studenţi serioşi se duseră şi stă- 
ruiră pe lăngă preot, care presida 
banchetul, să ridice primul toast, in 
onoarea lui Napoleon III.

Dar atunci un spectacol neaşteptat: 
indată toţi revoluţionarii, amicii dd. 
Rosetti şi Brătianu, puseră paharele 
cu fundul in sus şi părăsiră imediat 
sala.

C R O N I C A

Bugetul ministerului pe anul viitor 1884 
—85 prezintă un deficit de aproape trei 
milioane şt patru sute de mii de lei. In 
această ţifra nu sunt coprinse :

sumele necesare penltu grauaţiunea pro-* 
fesurilor;
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cele pentru sporirea lefuri lor la magis
traţi ;

şi tondul pentru deschiderea de credite 
extraordinare.

De s’ar adaoge şi aceste suma, atunci 
deficitul e cu mult mai mare.

Consiliul superior de po lângă îniuis- 
terul domenielor este chiemat să se ocupe 
cu următoarele cestiuni : 1. Proiectul de 
lege pentru reorganizarea camerelor de co
merţ ; 2. proectul pentru inliinţarea Mun- 
telui-de-pietate (casă de imprumut pe a- 
maneturi); 2. modificarea tarifului căilor 
ferate.

- Alegerile comunale, după cum am anun 
at inca de mult, se vor face in zilele de 
3 şi 4 Ianuarie viitor. A apărut publicaţiu- 
nea comisiunii interimare, prin care alegă
torii capitalei sunt convocaţi in zilele indi 
cate mai sus spre a proceda la (.alegerea 
noului consiliul comunal. Alegerea cleie 
geţilor colegiului indirect se va face la 18 
şi 19 decemvrie curent.

Mersul vapoarelor companiei Mesageria 
maritimă, precum şi a companiei Frais- 
sinet, va inceta Ia 5 decemvrie, după cum 
află Poşta.

*
La 1 Fevruarie viitor va apare la Roma 

un ziar de propagandă romană, in limba 
italiană. Titlu ziarului va fi : La Rornanta 
Organo de la Confederasione Orientale. 
ziar săptămânal de mare format şl va purta 
ca deviză: L’Oriente agii Orientali—Li
beria e indipendenza dei popoli. I),rectori 
ziarului sunt : D. Comandore şi Profesor 
Maineri cunoscut prin scrierile sale asupra 
României şi Mitilineu, fost secretar de le- 
gaţiune şi director fondator al ziarului Co- 
respondensa Politica della Romania 
apare Ia Roma.

S’a acordat sergentului-adjul 
Constantin din batalionul ■ 
tul de a purta medalia „Virtutea militară" 
de argint, pentru 12 ani de serviciu efi c- 
tiv in gradul de sub-ofiţor : iar peusia' a 
viageră de lei oOO anual va iucepe sa 
curgă din momentul cănd va părăd tn  vi
ciul activ al armatei.

Părţile inalte dară ale bărbatului ce dis
pare, meritele lui incontestabile se cade să 
privim inaintea unui mormînt abia deschis. 
Timpului numai este dat să judece. Istoria

Sa disolvat consiliul comunei rurale l’.i- 
tărlagele din judeţul Buzău.

D. N. Constantinescu, actual ajutor al 
casei de economie pe lăngă casieria gene
rală a judeţului Dămboviţa, s’a numit in 
funcţiunea de verificator clasa I la acea ca
sierie, in locul d-Iui Mihaii Petrovicescu, 
demisionat.

■*
D. G. Cantaeuzino s’a numit ca membru 

in consiliul de administraţiune al regiei tu
tunurilor şi sărei, iu locul d-lui colonel Şefie- 
ieti. care nu mai poate lua parte la lucrâ- 
ile regiei netiind iu Capitală.

O explicaţie necesară

ce

Tribunalul comercial de Ilfov a declarat 
in stare de falimentpe d-nii Anghel şi Ghe- 
rasi Mazarache, o*donând arestarea lo

*
Fiul d-Iui Vioreanu din liceul Matei Ba- 

sarab a fost lovit de angină. îndată s’aluit 
toate măsurile necesare pentru oprirea con
tagiunii.

*
Simion Constantin din strada .Filantropii 

« vrut să se sinucidă, bând spirt amestecat, 
cu chibrituri. A scăpat insă mulţâmită a
jutoarelor dato.

*
Monitorul di azi publică un decret prin 

care se reduce pedeapsa mai multor con- 
damnafi militari.

•
Sunt trei zile de când s a judecat la tri- 

rnnalul Uf0T secţia I procesul intentat de 
prinţul Gr. Brâncoveanu d-Iui Colonel Ni- 
eo ae Bibescu pentru o datorie de 12,000 
galbeni ce acesta contractase acum 22 ani 
de‘  ctitoria mănăstirilor Brăncoveneşti. se
cularizate de Stat in timpul Domniei lui 
Vodă Cuza.

Tribunalul văzând că daca era cineva in 
drept să reclame ceva dela C. Ionelul Bi
bescu era Statul,, iar nu prinţul Brâncovea
nu, căruia colonelul Bibescu nu datora ni. 
mic a achitat pe acest din urmă, condam 
nând pe cel d’ântăiu Ia 1000 franci chel 
tueh de judecata.

Subt acest titlu cilim in „L’Independance 
Eoumaine1':

fiindcă deputaţii şi senatorii noştri sunt 
avizi de interpelaţii, iată un obiect, ce n’a 
fost tratat ancă.

Acum doi ani d. Vasile Alexandrescu- 
Uiechiâ, fiind ministru al instrucţiunii pu
blice şi al cultelor, Camera a votat 300,000 
fianci pentru re-taurarea monumentelor 
noastre istorice.

Cele 300,000 franci, depuse la Cassa de 
consemnaţiuni, au fost mancate până la ulti 
ma para.

Care ?
Sa restaurat oare vre nn monument du 

bhc ? r
E necesar ca guvernul să dea explicaţiuni 

in privinţa aceasta.
Tot felul de sgomote au circulat prin o. 

raş, Sau citat nume de ale amicilor ex. 
ministrului instrucţiunii publice, cari au 
impărţit intre ei plăcinta.

Se zice că lista numelor ar fi prea curi
oasă.

Adevărat să fie ?
Ni se pare, că 300,000 franci nu pot să 

dispara fără să lase urme.
D. V. AI. lTreehiâ este deputat; el va pu

tea da explicaţiunile ce au devenit necesare 
şi p« care d-sa ar fi trebuit să le reclame 
eel ăntăiu.

Aşteptam explicarea.
Z. M

pe
rit

VASILE B0ERESCU
Nu e nici

h O I L E T O N

CANTAREATA

-C u  toate acestea se Întâmplă ca tocmai 
!a. femeile?deparavate, pe cari le crezi fără 
mimă, să gâsesci mai mult şi mai sublim 
sentiment. Esemple sunt destule şi trebue 
să sen că aceste femei, cănd iubesc, sunt 
pasionate. Sunt in stare se ’şi dea viaţa pen
tru amanţii lor ! Nu zic că Henrieta ar face 
aceasta pentru tine, dar sunt sigur că te 
Jubeste. Şi r6u faci câte arăţi atât de rece- 
fără a consimţi la omorul ei ai putea să o 
faci fericită, prefâcăndu-te "Jă  o iubeşti. 
Aceasta ţi-ar servi din doă puncte de vede
re: te-ar amuza şi ai putea face un adeve-1 
rat studiu cu dânsa. Şi apoi nu este tocmai 
lucru neplăcut pentru un tânăr, fiă el fm- 
mos şi inteligent ea tine, d’a fi iubit de o 
fată ca Henrietta. Ce-i lipseşte? Este frumoa 
să, corp minunat, talie subţire, pâr buclat

o lună, Vasile Boerescu se 
presenta pentru ultima oară inaintea inal- 
tei Curţi de easaţiune spre a’şi face dato
ria de avocat. Eram de faţă şi fără voe am 
lăcrimat ; maladia teribilă de care suferea 
era înspăimântător întipărită pe figurai a- 
proapte stinsă. Abia trecură căte-va zile 
marele bărbat işi da sfârşitul.

Nu ne propunem

Şl

. .. negreşit, să facem un
studiu : prea de curând s’a deschis 
Şi facrimele n’au secat i

fitul soarelui, numai culmile râmăn in lu
mina.

groapa 
Şi apoi, Iu sfin-

neinduplecată dă locul cuvenit, inalţanj sau 
coborănd : acolo va fi judecate lui Vasile 
Boerescu, pentru că figura sa. suutem si
guri, va trai printre urmaşi.

Vasile Boeres u ’şi-a făcut primele stu
die in colegiul naţional Sf. Sava. Dupe e
venimentele de la 1848, a plecat la Paris 
de unde, in 1.857, a venit cu titlul de doc
tor in drept.

Abia de 27 ani la întoarcerea din s.răi- 
nălate, el ’.şi a luat sborul şi a ajuns cu
rând la situaţiunile cela mai inalte; la o e
tate când alţi abia incep, Boerescu era de
ja printre c i d’ânteiu ai ţârei sale. Pe 
lângă înlesnirea ce oferea epoca oamenilor 
do valoare cari voiau să se ridice, negreşit 
că ştiinţa şi talentul superior al tânărului 
doctor ’i au câştigat şi ’i-au mauţjnut posi- 
ţiunoa strălucită la care ajunsese. lueâ de 
la inceput, Boerescu a avut fericirea să 
bă la disposiţiune mijloacele '-cele mai pu 
teruice pentru a se ridica intr’o democraţie 
catedra şi ba-'a, presa şi tribuna; şi, 
lângă acestea, cunoştinţe profunde, spir 
rece şi pătrunzător, logică incomparabilă, 
putere in vorbă, toate unite jiu  a muncă 
de fer şi de toate zilele.

Ca om de legi, Vasile Boerescu este 
adevărată ilustraţiune. Cine a ascultat pe 
profesor şi mai ales. pe avocat, nu va uita 
nici odată farmecul euvăntârei, puterea ar 
gumentaţiunei, spiritul pătrunzător care 
ştia să lămurească cestiuuile cele mai incur- 
cate, inălţându-se tot-d’a una mai presus de 
ideele comune.

Avem publicat comentariul Codului co
mercial, pe care 1 profesa la Facultatea de 
Drept; cată deosebire insă de prelecţiunile 
ce ţinea şcolarilor săi! Vasile Boerescu, ca 
piofesor, avea un dar incomparabil; nu o
bosea nici o dată pe ascultători: cursul sâu 
era o adevărată convorbire atrăgătoare.

Ca avocat, daca nu ne iuşelâm, puţini 
s’au înălţat aşa de sus ca dânsul. Este o 
adevărată nenorocire că nu s’au adunat Ia 
timp frumoasele sale pledări; ele vor rămâ
nea numai in suvenirea acelor ce le-au 
ascultat. Ar fi putut serv i ca nişte adevăra 
te modele şi, in tot caşul, ar fi mărturisit 
despre ştiinţa şi [talentul ilustrului avo
cat.

Ceea ce va rămânea, mai ales, de Ia Ie-1 
gist este alcătuirea Codului de procedură 
civilă, curata opera sa. Acsasta este singu 
ra parte originală a Codurilor noastre: pe 
când codul civil se copia neinteligent dupe 
Codul Napoleon, ştergându-se toate tradiţi- 
unile şi iĉ ile esistente pană atunci, Pro
cedura civilă se ibrma, eombinăndu-si lege, 
francesă cu cea genevesâ şi ţinăndu-se sea
ma mai ales de spiritul [vechielor noastre 
legi. Negreşit că se pot face îndreptări pe 
ini pe colea, insă lucrarea considerată in 
totul ei este cu desevărşire meritorie, şi 
constitueşte o adovărată glorie pentru auto
rul său, mai cu seamă când ne gândim că 
era cu putinţă, şi in această parte, să a
vem o traducţiune indigestă a Procedurei 
francese.

In această privinţă nu ne putem opri de 
a reproduce următorul fapt autentic: Poetul 
rsolintineanu, era unul din membrii Consi- 

de Stat, însărcinat cu introducerea

dăruita 
aceea adu

prac-

laţi miei francese. Cănd a intrat Boerescu 
ca vice preşedinte, a găsit pe colegul său 
poetul Bolintiueanu, iu mană cu trei foi 
din Procedura francesă, desolat că nu poate 
traduce în româneşte cuvântul saiste-bran- 
don. îşi inchipueşte ori cine câtă nenorocire 
ar fi căzut pe ţară dacă lucrarea iuconseci- 
entâ ce se pregătia, cu tot cortegiul nesfâr 
şit de forme şi inslituţiuui prevăzute de 
Procedura frauce-ă, ne-ar fi fost 
impreuut cu celelalte legi; şi de 
cern laudele uoaitre eminentului juriscon
sult, care. in acele momente de imitare a 
tot ce era Irances, ştia sa işi păstreze sân 
gele re -c şi reuşea să formeze o lege 
tică şi in general bine chibzuită.

Vasile Boerescu a lucrat mult şi ca pu
blicist. Pe lângă colaborarea la Pruncul 
roman, el a fondat dupe 1860 ziarul Na
ţionalul şi maijârziu, sub domnia actuala, 
Pres»a. Scrierile rămase de la dânsul sunt 
următoarele • România dupe tratatul de la 
18i>0, Tratat comparativ asupra delictelor 
şi pedepselor , 18:37) Studiu comparativ 
asupra Qonvmţiunei (1858) şi, cea mai 
importantă din toate, Memoriu asupra ju- 
ridicţiunei consulare 1865.

Viaţa politică a im Vasile Boerescu înce
pe de la 1859. Ales al Bucureştilor, el a 
fost unul din factorii principali ai Dnirei. 
Discursurile sale, pronunţate cu aeea ooasi- 
une, vor rămâne ca un model de patriotism 
şi entusiasm.

Daca epoca de la 1859 nu este punctul 
culminant al vieţei politic a Iui Vasile Bo
erescu, incontestabil insă că este 
gina cea mai frumoasă a 
mai patriotismul şi entusiasmul vorbeau a
tunci, şi Vasile Boerescu le insufleţea şi le 
îmbărbăta cu inima şi, am putea zice, cu 
pătrunderea bărbatului de Stat. Cu călă 
mândrie şi cu ce vedeii inalte saluta ilus
trul cetăţean marele vot dat pentru Unire 
Şi pe care aproape ’l zmulsese printr’unâ 
din cele mai călduroase improvisaţiuni!

„Această zi este cea mai mare c# 
zut Românii in analele istoriei lor. 
ce am făcut noi astăzi dovedesce

period
îmbărbăta ,,0 

despre legalitate,

dea pnut Im admirabil diSCUrs 
■Ş'ii ce să admiri mai mult: fibra n 
resare de sub fie-care period P ' ' 0ti 
neinvinse pentru a ■-■ arW 
Şi a'i convinge
vârşit, sau sfidarea plina^de m5nd

£ur°Pei intreoi : „Muntenii ' 
ven'i’ termina cuvântarea, yor s 
gur om, vor forma uu singur * 
a susţine Votul Camerelor °
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°orp 
de la

Vasile Boerescu, ca 
proape necontenit in ; 
nator şi ministru 
Ca ori ce

°m politic, i 
cţiune; depij 

m numeroase ra 
om de valoare, dânsul 

no câte va idei, P0 oari credem m ■ 
gieşi, Ie putem resuma astfel 

Temperamentul său politie' » J  
liniştit. Măsurile estreme şi 
nu ‘ au suris nici o dată. Da aceea.*
Ci a luat Part« nici la Iovitui 
nici Ia resturnarea Doranuli

LI considera

ra de k
ui Cuza. |

<--a o 'adevărată nei 
P ’ntru ţara sa asistenţa partidelor.

Ce\ C9 S0 Cftre unui «ra politic este 
ma. patriotismul şi voinţa de a lucra!
f U tarâ' *  d« aaeia I^vedern o s c i*  
dese ori intre partidele cari au "  
la noi. De şi

pa-

, gira
nu aproba lovitura d j  

' ,ntra msâ m consiliul de Stat 
m  la codificarea lee-ilor A

consiliul
. legilor noastre;

m lua parte la resturnarea lui Cuz 
msâ de a doua zi pe la 
europene pentru a justifica 
I* 11 Februarie

ZP

ot'sm

au ve- 
Actul 

un patri-

A-

lului
nouilor legi sau mai bine eu ealdiirea

Şi o desinteresare aşa de mare, cum 
rar se pot vedea esemple la naţiunile cele 
niai civilizate ale Europei.

O eră nouă se deschide pentru noi. 
ceasta eră este aceea a regeneram noastre 

oi veţi avea mândria a spune nepoţilor 
voştri că aţi pUS Cea d'ântăiu piatră la 
acest edificiu, şi accentele vocei şi recuncş 
tinţei lor se vor transmite resunănd din 
generaţiune in generaţiune."

Şi, intr adevăr, era măreaţă epoca aceea. 
Toţi luptau cu inima sus şi fără altă preo
cupare de căt binele Patriei. Pe atunci tră- 
nnsui Moldnvni, Eogâlniceanu, făcea aceas-
i'< Per°raţiune antica pe tribuna din dealul 
Mitropoliei:

„Precum venerăm pe strămoşii noştri, să I 
facem ca şi strănepoţii noştri să ne vene
reze. In măinele noastre stă ca să ni se 
înscrie numele in tablele de bronz ale is
toriei ; in măinele noastre stă ca să facem 
să zică posteritatea că, sub pietrele sub cari 
avem a ţi culcaţi, zac inimi mari şi nobi- 

m măinele noastre stă, de şi implini- 
mndu-ne misia pe pământ, de şi morţi, 
incă din morminte să dam urmaşilor noştri 
sfaturi de mântuire şi să dictăm legi 
aţiunilor viitoare!"

Şi Boerescu, care se pare că 
reptul de a fi campionul Uuirei

fu,
9«ni

estreme si 
cu nici una

Şi negru, ochi ce străpunge, guriţă ce pro
voacă, dantură ca laptele, piept voluptos, 
mami şi picioare de ducesă, deşteaptă, ele
ganta, cocheta! Ce mai vrei de cât atât? 
Lu, să fiu iu locul tău, aşi fi chiar mândru 
Şi aşi face să spumeze pe toţi acei lioni cari 
'•1 perd tlmPui Şi banii făcând curte zadarnică 

LasâŢleacunle la o parte; să vedem

Z t i S i t  “  ***"• **•
Hotărăşte tu şi eu sunt la dispoziţia ta. 
Eu zău că nu sein unde am putea pe

trece cum aş dori 1 Tu ce zici?
-  Eu, respunsese Uheorghe, ţi-aş face o 

propunere; nu pot fi ănsă sigur daca o vei 
primi.

- Ori care ar fi, primesc.
— Ei bine, sunt de idee să invbăm pe

domnişoarele Henrieta şi Roza ca să supeze 
cu noi. Vom merge la Jardin des Fleurs 
sau la Sans-Souei, şi inaintea unei bune 
mese, a unui oscelent vin. şi cu câţi va lă
utari vom petrece de minune ! Ce zici? Aprobi?

Fiă şi aşa ! zise Mitică; nu vor pri
mi ânsă. Cu toate astea invită-le tu, si chiar 
do acum spre a nu promite altora.

Cum ziseră se şi făcu.

ceaiu ce

pe Henrieta 
merge eu cei

Gheorghe se sculă dela masă, trecu in o-

daia alăturaşă şi se aşeză lăngă domuişoar, 
l.oza care sorbia a lene dintruu 
i so oferise dc un domn.

i^Dupa ce vorbiră puţin, Gheorghe ii spuse 
cel adusese şi propunerea fu primită. Româ
nea numai ca Henrieta să se hotărască, 
lund-câ, dupe cum spunea tovarăşa ei, pro- 
misase cu o seară inainte unui sublocotenent 
d a lua supeul impreună.

Se invoiră ca Roza să facă 
a refuza pe ofiţer şi a 
doi tineri.

Pe cănd Gheorhge se întorcea la masa 
prietenului său, Henrieta tocmai sfirşise a 
căuta şi se pregătea a eşi cu talerul. Roza 
o trase la o parte şi-i comunică totul. Ve
selia celei Halte se putea vedea din Jisiono- 
mia ce făcea, şi părea eă nn ’şi găseşte lo
cul do bucurie. Eşi cu talerul in sală, strîn- 
sc cu repeziciune de pe la mese ne mai stând
de vorbă şi intră iu cabină fără la  fi venit 
şi po Ja masa tinerilor.

Acest lucru fu râu interpreat de dânşii
E. se credeau refuzaţi, ba ancă bănuiau că 
Henrieta, se va fi supărat.

Nu era nici una nici alta.
Henrieta de bucurie, nu scia cum ra Se 

grabiască spre aşi schimba costumul şi t|e 
iuţeală uitase să mai vină la masa lor.

diferitele^ft. 
r0voluţiun«

. . .  , Şi- m iil i ia m l timp
vieţe. sale. N u-( să fia colegul D-lui Brâtianu după

se ministrul D lui Catargiu. Concepţia
politică in privinţa esistenţei partidelor
dovedeşte încercarea făcută de a da 
unei a treia partide, Cenfrn.care, 
ca legătură intre partidele 
clarâud că nu se amesticâ 
ele, era menită să se confunde, d j™ î 
pregiurări, intr’una or intr’alta.

Ideile Iui Vasile Boerescu au fost ■  
da una liberale, inse moderate. Nu a iau 
Ie3 restricţiuni, nici chiar atunci c â n i i  
vorbă despre viaţa economică a ţârei sJt. 
Era liber-schimbist, şi dovadă despre* ,i 
ceasta avem convenţiunea comercială tu k- 
ustria, pe care, după spusa unora, destul 
o considera ca actul cel mai frumos al ‘ 
eţn sale. Şi aceasta, nu atât din puntul 
vedere economic, dar ca act politic <•« 
făcea să intre România, pe poarta mare, in 
concertul Statelor independente,

In politica esterioarâ Vasile Boerescu nu 
a oscilat nici o dată : s’a afirmat tot-, W

gene-

dobăndise 
’i respun-

mi face 
numai că

, Lra“ aneă nedomeriţi, cănd Henrieta eşi
T.nAr”blIia ,11Tîbra,‘ata Ş* se aşeză la o masă. 
Ţinem, văzend-o părăsiră pe a lor şi intrară 
in conversaţie. Din una din alta Miti-ăii 
spuse că ar fi dorit să petreacă impreună 
acea seară; fiind ansă că altul ii luase in
cinte, se va nutri cu speranţa că, cu alta 
ocasie, va h mai fericit. O ruga jn aeelas 
timp sa nu ia in rău propunerea lui.

— Din contra, zise Henrietta, 
mare plăcere, şi ca probă 
voiu refuza pe acel domn sublocotenent, de 
ţu i promisesem, dar ăncâ vă voiu invita 
să luafi supeul la mine şi nu aiurea.

— Prea încântaţi de bunătatea d-tale, res 
punseră ambii tineri intr’un 
ărisâ că noi v’am invitat ăntăiu 
fiind nu putem primi.

— Şi c-i face cu asta? Vă invit, sr re 
a ini re-erva apoi dreptul de a fi invitată 
căt de des de d-voastră. Căci ar fi păcat să 
se peardă un esceieut supeu, ce este aproa
pe pregătit şi cape a fost plătit cu antici
paţie de bătrânul C... pa care d. Mfii-a n
unoaşt e.

Cu a’!lt “ ai mult trebue să refuzăm, 
cu cât nu putem sta la masă cu acel domn 
pe car,- eu nici nu’J cunosc, ripostă Gheorghe.

* -1 el nu va fi, deoarece, in urma

una amic al unirei cu Austria. Ideea sa eu 
aceasta : nu este cu putinţa ca România si 
esiste singură şi prin ea insăşi; trebue st 
se sprijine pe un aliat puternic. înconjur 
raţi de toate părţile de doui vecini mari 

j Ruşii şi Austriacii, Românii nu se pot f 
j runca in braciele Rusiei, pentru că ar fi 

inecaţi in oceanul slavic, cu care nu avem 
nici o comunitate ! acelaşi pericol nu esistA 
iusă intr o alianţă cu Austria, pentru etij 
interesele noastre sunt aproape identice: 
combaterea elementului slav, de care Aus
tria are a se teme cel puţin tot atât ca şi 
noi. El urmărea, mai pre sus de toate, mă- 
îiiea patiivi sale, şi i se părea că mijlocul1 
cel mai bun pentru aceasta era o strânsă le
gătură cu imperiul de peste munţi. Această) 
idee nestrămutată a bărbatului de Stat ’ 
domina aşa de mult, că adese-ori sacrific;

glas •' vedeţ 
Şi astfel

unei telegrame, a trebpit să plece Ia Ploeşti.i 
Astfel dar, vom fi singuri, zise Henrietta 
şi sper c-â mi veţi face plăcerea. Cer această 
cu deosebire de la d. Mitica.

Tinerii noştri nu mei aveau iucotro şi | 
trebuirâ să primească. 'Uimiseră după două 
trăsuri până ce se va iiubrăca d-ra Roza 
şi continuam a vorbi şi a glumi.

"Vechiul ornic din afumatul perete al lo
calului făcu să se auzâ lugubra bâtaii-e 
Sunau douăsprezece ore. Era miezul nopţii.

Localul nu se golise ăncâ, căci viscolul 
nu incetase şi trăsuri se gâsiau eu multă 
anevoinţă.

După trecere de câte va minute, soseşte 
servitorul, ănsă numai cu o trăsură. Nea- i 
'ănd ce face, orele fiind deja inaiutate, ti
nerii noştri cu cele doă cântăreţe părăsiră 
sala spre a lua drumul spre locuinţa Heu- 
rietei intr o singura birjă.

In momentul de a deschide uşa, grupul 
de patru se iiitălni cu sub.ocoteuentul căruia 

mtârcaţa ii promisese din ajun de a sa
pa cu dânsul. El stete iu loc, privi cum 
se aşezară iu trăsură, se iută după dânsa 
până ce ieşi din gang şi apoi intra in sala, 
scuturăndu-se mai ăntăiu de zăpadă care 
âdea ăncu cu multă putere. El nu obser- 
ase pe Henrieta.

O a mma) Dernro?-

Wfl

ă
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-cari interesa naţionale, pe cari le con 
ra de mică importanţi, numai s i con 
|  buaa înţelegere cu puternicul Stal 
ui.
o. nu judecim, ci numai schiţam. Vii- 
1 singur ne va arăta daca s a înşelat 
iu in ideale sale. De pe acum inşi pu. 
fcoustata un adevăr neindouios: Boerescu 
iiubit ţara şi a luptat mult pentru indepen- 
ii şi regalitate. Aceia cari vor vorbi vre 

o ala despre amestecarea străinilor in ju- 
c tea şi îegularea afacerilor liiigioase şi 

ire starea nenorocita ce resulta" dintr'a- 
ta, işi vor aduce aminte negreşit c i i- 
iil jurisconsult a lucrat mult in aceasta 
jnţi şi ci lui se datoreşte prin' ipal- 
le abolirea juridicţiuuei consulare.

m
isile Boerescu ne-a p irisit prea cu

: abia avea 53 de ani. La aceasta e- 
biroatul de Stat este in plenitudinea 

taţilor sale şi nu se gândeşte inca 
li lupta ; ba inca numai atunci se for- 
;i bine ideele şi se stabileşte solid jre- 
iunea sa.

noi fruntaşii ţârei se consumă repe
r a te  clima, poate traiul uostru orien
ta te  muuca şi smacinârile continue 
ase de starea nestatornică prin care 
tecut şi trecem, nu ştim cari pot fi 
ile ; destul numai că faptul positiv 

|:ca bărbaţii noştri de valoare se perd
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manda generala. Dar el nu va avea ce sa 
comandeze, mai ales căt priveşte trupe e
giptene. Pare ca Suakim va forma punctul 
principal de reazăm al operaţiunilor engle 
ze. Acolo pot debarca mai lesne trupele 
din India şi apoi să înainteze pe Nil spre 
Chartum. E probabil, ca Englejii sa reali
zeze acum proectul unei linii lerate intre 
Suakim şi Nil, cea ce ar fi un mijloc bun 
de a pune stavile mişcârii aprinsă de Mah - 
diul in Sudan. Intre altele, nelinişteşte pe 
EngLji şi împrejurarea, ca din sudul ţerii 
nu pătrunde spre nord nici o ştire si
gura.

Prinţul im perial german la 
Roma

Cetim iu „Presse* :
Se părea că nu mai e cu putinţă a se 

adauge ceva surprinzător la ştirea despre 
mergerea la Roma a prinţului imperial ger
man, dar lui Bismark nu e nimic 
bil

eman-

de timpuriu. Câţi

împosi-
acum se anunţa, că şi d. Gossler, mi

nistrul de culte prusian, va lua parte şi el 
la acea călătorie. Este lesne de inţeles, că 
aceasta ştire produce cea mai mare senzaţie 
in cercurile deputaţilor prusiani şi provoa
că cele mai diverse comentarie. „Kreuzzei- 
tung“ ne spune, că impfiratul şi prinţul 
Bismark au aprobat idea visitei Ia Papa, 
ca una ce corespunde pedeplin cu situaţia

au mai remas as- actuală a împrejurărilor şi disposiţiunilor 
in aleşii generaţiunei de Ia 48 şi 59 ? | Visita prinţului pare a fi pentru Papa’o

darmulte ori ne am găndit cu inima 
tijea la golurile lăsate de Iuceaferii na- 

cari apun : puţini betrăni mai sunt 
■alţsi mai puţini tineri merită să le ţină 

I Generaţiunea trecuta are o întreita 
e mare prin oamenii ce ^  pro

bii® mare prin ideele ce a făcut să tri- 
:e, e mar* priu sacrificiele şi patrio- 

de care erau inspiraţi aleşii sei. Ce 
iro'-.c urmaşii ?

ssea ne-am ridicat contra generaţiunii 
r«|i-e şi am judecat aspru pe bărbaţii ei 

ante. De multe ori ne-am închipuit că 
lucrat destul şi in aşa mod ca să’şi 

lăsa buni moştenitori. Ori-ce ar fi 
n^trebue să recunoaştem ca situaţiunea 

a f05*- astfel c-â bătrânii noştri, lucrăud 
>i' mult, ni s au părut câ nu au lucrat 
ni ’ul. De la 48, dară mai ales de la 59 
•uŞiâit intr’o mişcare confiuuă : o socie- 

cu moravurile, legile şi ideele 
fost slârimata. lasănd focul alteia 

,otul era nou, fără să se fipastrat ceva 
ecut. In locul luptei, armele nu se 

mintea nu este destul de liniştită 
i a se smulge din presentşi a privi vii-

mare onoare dar şi o mare perplexitate’ 
după cum vedem din „Moniteur deRome“. 
In tot cazul, vizita Ia Roma 
german va fi o incercare 
prusian de a aplana toate 
pendente cu Vaticanul.

a prinţului 
a guvernului 
neînţelegerile

DIX DEALU MITROPOLIEI

D. Lâţescu vrea un program pentru ce
remonia inmormantârei D-lui V. Boerescu.

Mâine va apărea in Monitor, respunde 
D. Ministru de Interne.

Incidentul e inchis.
începe discuţia proiectului de lege pen

tru sporirea de credite suplimentare ex
traordinar.

D. Epurescu cere să se arate cum s'au 
cheltuit resursele deja votate înainte d’a 
vota alte credite.

După o mică discuţie Ia care iau parte 
D. D. Constantinascu şi Agarici se proce
da la vot şi proiectul e luat in conside
raţie.

Incidental se naşte discuţia asupra a-

D. Ministru de Interne K iţu  ia cu 
vântul. Numai staruitoarea voinţa a locui
torilor a făcut ca acel proiect se revie pen
tru a doua oră înaintea Cimerei. Mimis- 
trul constata validitatea şi existenţa legală 
a drepturilor Doamnei proprietare asupra 
târgului Ştefaneşti.

D. Ministru numeşte drepturile acelea 
care in speeio consistă intr’o taxa intinsâ 
asupra tutui .r obiectelor de consuinaţiune 
iii comuna, câ ar fi drepturi emphiteoticale.

Ministrul termina rugând Camera a 
vota acea transacţiune.

Se cere închiderea discuţiunei.
D. N. lonescu cere cuventul contra în

chidere,. D Ia 1864 nu credeam se mai 
Sa iu ţara Romanească comune ne 
cipate.

Din cuvintele D lui Ministru reese pen
tru mine ca mai exista inca drepturi de 
iobăgie, drepturi feudale ; cereprin urmare 
ca se se continue discuţia ca se se lumi
nezi) Camera.

D. P reşedinţe al Consiliului : D. N. Io-
nescu care e profesor de istoria__

N - lonescu. Cer cuventul in cestie 
personala. Daca te adresezi la Profesorul de 
istorie, iţi voi arata eu istoria.

D. Preşedinţe al Consiliului. Nu inţeleg 
se faci chestiune personala, fiind-că iţi pro
nunţ numele, d’aci inainte voi zice : preo
pinent.

Continuă propuind alte exemple de ase
menea transacţiuni, precum Buşii.

D. Cămpineanu. — Fălciu,
D. 'Preşedinte al Gonsil.ului Ba Huşii.
(D. Cămpineanu, ministru al Domenurilor, 

vrea se ii mai zică ceva. D. Brâtianu se 
întoarce foarte răstit către D. Câmpineanu, 
şi in gura mare ii zice : Da, stai Domnule! 
dă mi pace, Iasâ-me se vorbesc. D. Câmpi
neanu să retrage mic mititeluţ Ia locul său.)

D. Preşedinţe al Consiliului. Fălciu, 
Huşi, Vaslui şi multe alte oraşe şi terguri 
au fost in situaţia in care azi se află Şte- 
făneşti,

După lungi explicaţiuni asupra cestiunei 
Camera cere închiderea discuţiunei şi vo
tează luarea in consideraţie.

Un spectator.

fabrica de lângă Ş'issetburg au isbucnit zi
lele trecute tulburări a,şa de serioase, in cât 
a trebuit să vie din capitn'ă un regiment 
de infanterie spre a restabili ordinea.

Tribunalul marţial din Serbia şi-a ter
minat lucrarea, condamnând in absenţă pe 
Paşici şi pe alţi şefi ai rescoalei.sGracierea 
celor doi condamnaţi la moarte a pro
dus cea mai bună impresie in ţară. Tru 
pele au inceput a se demobiliza.

f a t t e  D I V E R S E

Cădere. Ilie Radu din Horezu-Poenari 
judeţul Dolj. in zilele trecute ducăndu-se in 
pădure şi suindu-se inr’un arbor ca să tae 
o cracă, craca, pe care se afla cu picioarele 
fiind supţire, s a  rupt ast-fel că numitul 
căzut jos din acel îarbor, 
inalt; i s au frânt oasele 

Adus fiind 
va zile.

ciiu 1 ui ivit ia nutreţele lirele după mo
şia Mănăstirea din ilfov, ce erau a- 
sigurato Ia această societate.

Această instituţiune merită concur
sul tutulor agricultorilor din tară. 

Haralambie Gheorghiu

n o t iţ e  b ib l io g r a f ic e

care era foărte 
şi sdrobit tot corpul 

la domiciliul său, dupe cate 
a incefat din viaţă.

PAŞALICUL DIN TECUCIU

1 i un cuvînt şi terminam.
• -D icând cm inceput această schiţă, f'âra 

«-a venit in i minte de mai multe ori 
trea : Pentru ce Vasile Boerescu nu 
s nici o datâ căpetenie pentru eon
ii afacerilor ţârei sale ? Ce ’i-a lip- 
otru aceasta, lui, care poseda capaci
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«ral va alege. Ori-cum insă, noi sun- 
itori a judeca matur şi a căuta să 
vingem despre cause, peutru că pu- 

uge un mare invăţâmânt din aceasta, 
oamenilor mari este un esemplu viu 
ra.aşilor : şi in bine şi in reu, şi in 
şi in mic, ea servă de lecţiune 

cari vin dupe dânşii. Şi ad - 
merit al unei generaţiuni este să 

: l  pe predecesorii sei, căci numai 
a fi in putinţa să producă * ceva fo- 
şi sa arate câ venerează pe bătrânii 
tari dispar.

, D- C, Popescn
Vreptul)

• i

Teeueiu, 29 Noemvrie 188*. 

Domnule redactor,

îndată ce parchetu de aici a fost miş
cat ca să facă oare-care cercetări asupra a- 

 ̂ tentatului comis contra d-lui St. Vasiliu
plicărei legei gradatiunei profesorilor; D. 1 .1 poliţia şi ea la rendu ei, pentru ca sa’şi 
Brătianu respunzănd D-lui lonescu afirmă poată ajunge scopu, a găsit pe un individ 

in căte va săptămâni această lege se va scos din puşcărie şi condamnat in mai 
aPlica- | mu'te rânduri pentru fapte .criminale, şi

-  Cuvintele D-lui Preşedinte al ComSI platindu-1 se inţelege, au combinat o de
liului de Miniştri, zice D. N. lonescu, sunt | nunţare patra
de aur, şi facerea D-lui Ministru 

I trucţiune e de argint.
de Ins-

talentul necesar pentru a conduce
a ?

iri din Streinâtate

Anglia in Egipt

a pare a fi simţit necesitatea abso- 
a interveni energic iu Sudan. O 
) Londra spune, câ guvernul englez 
ordin, ca şase regimente să fie 

Jleca din India spre Egipt. O tele- 
!m Londra semnalează ua schimb 
u de depeşi intre lordul Granvi.e 

Dufferin iu privinţa unei 
-ventuale a trupelor turc şti

eoope- 
Şi en-

mul egiptean a adie^at la Suakiir 
-le a inceta cu orice oporaţiuni pă
şirea lui Bakcr-paşa spre a lua co-

Dar imi rămâne din nenorocire o in 
doială, şi aceasta provine din cuvintele pro
nunţate mai serile trecute intr’o adunare 
de Directorul Ministerului Instrueţinnei 
Ace-ita a lâsat a se inţelege ca legea e 
susceptibilă de interpretaţiuue şi câ Învă
ţătorii rurali ar fi excluşi de la beneficiul 
gradatiunei.

D. Aurelian, Ministru al Instructiunei, 
nu crede că directorul său ar fi pronunţat 
asemenea cuvinte nesocitite şi contrarii in- 
tenţiunilor Guvernului.

Legea se va aplica in curănd indată ce 
se vor fi găsit creditele necesare, iar pro
fesorii vor beneficia de la Octombre trecut 
de disposiţiile legei.

La ordinea zilei, rescumpârarea târgului 
Ştetăneşti, proprietatea D-nei Smaranda 
Mavrocordat.

D. N. lonescu combate acea răscumpă
rare. D. Giocărtan, primarul comunei Şte- 
fâneşti, al cărei nume oratorul se complace 
a’l face să revie in discuţie, n'avea de cat 
să se adreseze justiţiei pentru a cere des
fiinţarea privilegiurilor nedrepte de care se 
bucura Doamna proprietara, şi care din 
acest motiv nu e cas d’a se reseumpara.

D. Buiucliu susţine ca acest proiect 
de reseumparare este folositor comunei 
Ştetăneşti care pentru 350.000 t. va res- 
cumpâra un venit de 30.000 tr.

D. Gheorghian, raportorul legei, susţine 
cu multa căldura rescumpararea drepturi
lor D-nei Mavrocordat. Se mira cum D.
N. lonescu, care cunoaşte d’aproape acesje 
•est i li ni frecuente in Moldova, a putut pu
ie la induiala validitatea acelor drepturi.

D. Ciocazan ia cuvîutiil pentru a le 
contesta, zicănd că art. 21 din legea rurala 
e a desfiinţat cu dăsâvărşire.

procuror plină de infamii 
contra onorabilităţi d-lui C. Raeoviţă. fost 
deputat şi senator, acela care a avut curaj 
să telegrafieze d-Iui Rosetti starea despera
tă in care ne aflam. Acel individ numit 
Lâjescu, denunţător impreună cu alţi tova
răşi ai lui găsiţi tot de poliţie, s’au dus 
la procuror să susţie câ faptul comis acu- 
pra d-lui Vasiliu de către 2 greci ar fi o 
invenţie !

Iată prin urmare că aici or-ce crimă s’ar 
comite in contra oamenilor persecutaţi de 
administraţie, poliţia nu jo-ic-â alt rol de

p r o g a m u l
Ceremoniei funebre penlru înmormânta

rea răposatului

b a s i l e  b o e r e s c u

I
Duminică ia orele 12 din zi va în

cepe serviciul funebru, după care 
vor urma discursurile d-lor: N. Io- 
nescu, Ar. Pascal, şi G. G. Meitani.

II
_ va porni in ordinea ur

mătoare :
lj. Un pluton de jandarmi călăii
2) . Şcoalele publice de băeţi 

mare, secundare şi speciale.
3) . Corul ceremonial.
4) . Musica militară.
5) . înaltul cler.
6) . Decoraţiunile pu date 

perne.
7) . Carul cu coroane.
8) . Carul funebru.
9) . Familia.
10) . Diferitele delegaţiuni, corpul

Cortegiul

pn-

pe 12

A aparut şi partea a doua din 
Teoria Verbului după fraţii Bes- 
cherelle de N. Droc-Barcianu, diree- 
toi al gimnaziului din Giurgiu, in edi- 
tuia tipografei N . Miulescu.

De venzare ia librăriile : fraţii Ioa- 
mţiu, Lipscani şi Şelari, Socec et C-ie 
Calea Victoriei, B. Niculescu, Pasa
giu! Romăn. — Depositul general la 
tipografia-editoare N. Miuotscu, Ca
lea Victoriei No. 32.

Calendarul trebuincios pe anul 1884; Li
brăria Dimitrie Daniel, Iaşi ; preţul 2 Iei

Un pericol naţional de dr. I. C. Drăgescu. 
f f°eşti, tipografia Progresul.

Cimpoiul ziar ilustrat, săptămânal : un 
an: 12 lei, ’şi-a mutat redacţia şi admi
nistraţia strada Clemenţei No. 1.

S’a pus sb tipar şi curând va apare: 
„Higiena poporală* eu privire la să

teanul romăn. învăţături practice pentru 
preoţi, învăţători, seminare, şcoaie normal 
şcoale primare superioare şi pentru toţi a- 
1 eia cari ţin la sănătatea lor şi a poporului 
pe la ţara.

L Noţiuni anatomice şi fisiololog.
, i i iDf f t,f 1IIIVMedici-  P°Porala- Cu 
' ® a vr*1?1 de ^  ® ^ uia medical bâi- 

din Mehadia şi profesor de Higiena la
semmarul şi şcoala normală din Arad. Pre
ţui . Iei. Se poate comanda la (autor in 
Arad (Ungaria). După 10 Ex. i să dă

Presa

cât de a combate 
loase şi imorale pe 
care au curajul să 
le lor !

Lumea este speriata de 
ranţa in caro sintem. căci 
ziua de mâine nu va face

prin mijloace 
toţi oameni 

se op ie la

profesoral, al advocaţilor, 
studenţii universitari.

11) . A doua musică militară.
12) . Trăsura familiei.
13) . Trăsura regală.
14) . Armata cu onorurile militare 

de „Mare cruce11 sua general de di- 
visiuue.

1-5). Trăsurile particulare.
III

Cordoanele carului funebru 
ţinute de delegaţii Corpurilor 
toare; de primul-preşedinte al înal
tei Curţi de Casatiune ; de rectorele 
Universităţii din Bucureşti sau de li
nul din decanii facultăţilor ; de dele
gaţii : Universităţii din Iaşi, Atliene- 
ului romăn. Soci-taţii Dacia-Bomănia, 
şi corpului de advocaţi. Persoanele 
ce ţin cordoanele vor fi asistate de 
patru căpitani.

IV
Cortegiul funebru, plecând dc Ia

vor fi 
legiui-

CĂILE FERATE ROMÂNE

PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREŞTI 
Cu iucepăre de Ia 20 Maiu 1883.

B”ZSU’,R' Sărat- Foc?ani- “ ârăsect
fcleratl , n T ’ BrăiJa ftreă ac(M  »._ra.V G ore 46 minute eeara. '

i a  HoejU (Sinaia, Predeal (Buzifn, R-Sărai

<‘™ <-•
La Ia Pi \ . Si“aia Podeai (tren accelerat) gi de 

la Ploegti cn trenul mut la Buzga, R-Sirat 
f e ,  A! 5 ore 30 m. d. m ’
r o v a V o f e * ’ Cra.i0VJa’ T-SaT*‘in' Vercio ‘ i 0 1 , 75 ? ,Dut; d- a. (trenul fulgeri 9
dc persoane o ” 4 °re 30
Giurgiu 5

Foc-
per-

La

satrapului iu-etat de a 
or-i-iue.

Primiţi etc.

lipsa de sigu- 
nu se ştie dacă 
o noua victimă 

peIovi şi nimici

Tecuciann.

E c o u m

„Diritto" zice, câ prinţul imperial german 
se va convinge câ nu poate fi ciueva un 
amic loial al Italiei şi in acelaş timp şi 
al Vaticanului. Poziţia Italiei faţă cu Vati
canul a devenit nesuferita.

„Standard" scrie: „Dacă "oim să scă
păm Egiptul, Anglia trebue sa intervie e- 
uergic.*

Guvernul englez a trimis un ordin in 
India, ca sâ fie gata 6 regimente spre a 
pleca in Egipt.

traudu- biserica Sf. George-Nou. strebate stra- 
de bine da Colţei, Bulevardul Universităţii, 
ini .mii- strada Academiei, calea Victoriei Gn- 

cepănd de ia Palat), str. Măgnreaint, 
cheiul Dîmboviţei, calea Rahovei,’ 
Doamna Bălaşa, str. 11 Iunio pănă 
la Cimitirul Şerbau-Vodă (Belit).

V
In tot mersul său cortegiul fune

bru va fi ingrădit pe dreapta şi pe 
sţănga de ia prima musică (nr. 4) 
şi pănă in capul coloanei urmate (nr. 
14), prin două şiruri de soldaţi.

VI
Discursuri se vor mai rosti şi îna

intea Palatului Universităţii precum 
şi la Cimitir.

La uiorgiu 5 ore 15 min. dim. (trenul fuljert 7 
tren da

SOSIREA TRENURILOR 
la .a,l Roman, Brtm. Galaţi. Bacin. M ăr.W  

ore dim’ ***** 1 ftrenal accelerat) 5

"e ■‘J K M f t .ţ a  -  p”-
ltt J'ară̂ Sti, Focşani R-Sărat, Buzeu; Ploegti

De la L t  s  n 0 0res esra (tren “ i11!
o e s n aia’ .Pl0e5tl (trenuJ d» Plăcere) 1 .ore Io nun noapte.

De la Fwd.nl, Sinaia, Floegti (trenul accelerat) 12 
orc ou mm. ameazi. 1

De laVerciorova T.-Sevorin, Craiova, Slatina, Pi- 
i  ora 45 (trenul fulger) 7 ore 50 

nun ..a u  (.renul accelerat 11 ore 20 min i- 
d, ameazi (tren de persoane)

De Ia Gmrg.u: 3 ore d. a. (trenul ' 
dimineaţa (tren de persoane) 9 

sa— -ua ni ejpumiit.),
fulger) iO ore 

ore 15 m n.

7

Toţi amicii şi cunoscuţii re- 
posatulul B. Boerescu, cari, 
din erore, nu au priimit iuvi- 
taţiuni personale, sunt rugaţi, 

partea întregeî sale fa-din

O depeşă din Petersburgspune, că intr'o 'care m'a despăgubit in

Comitetul Organisator

M u lţu m ire  publieâ,
Mă simţ dator a aduce prin pu

blicitate . mulţumirea şi recunoştinţa 
mea Onor. Societăţi de asigurare Da
cia-Bomănia pentru promptitudinea cu

urma incen-

milil, să bine-voiască a asista 
la ceremonia religiosă, ce se 
va face în Biserica Sf. Gheorghe 
nou Duminică. Vie Decembre, 
Ia 12 ore dtn r]i ; iar îmmor- 
mentarea la cimitiriul Serban- 
Vodă.

DE VENZARE pe preţurile foarte 
----- eftine două locuri

T ' ane, unul situat in strada Râdulescu No
'■>, avănd 8 şi jum. stânjeni ţaţa şi J6 lun
gimea şi altul in strada Laboratoriu No 5 
nvâud 40 stânjeni faţ-, şi 62 şi jum. 
gimea : Doritorii se vor adresa la adminis- 
raţia acestui ziar.



MAŞINELE DE CUSUT ORIGINALE SINCER
sunt imiut: enii n i niiiitatu şi in c p'.cita'ea Io ’ 
fI s uit pr t>z .e cu cele mai none peifecţionft i 
si aparate riecmn i c 11 un piedestal de ctlleăti r 
liivinla'. diu n u la care io>iti mănuitonrc şi căl
cătorul se mişcă pe verfu i de oţel, care dă ma- 
şiuei mi mers aproape fără larmă şi c> a mai fa
cila. ■ - Madiielo de cu ut origina!e Singer sunt cele 
im.i şin ple, cele mai durabile şi cele mai bune p li
tru iuti• buiuţaiv iu familie u ecuui şi pentru toate 
scopurile industriile şl de setei sunt cu deoseibre 
in mer te ra :

I> B N T R U

C R Ă C I U N

ANUL NOU

Pests şase milioane maşini' i riglnale S uger s-ut 
in iuli>b linţari', numai in anul trecut sau vCiidut 
603,202 bucăţi -nu nmi muie de căt a tiuia parte 
din toate in minele de cu-ut produse ţie lume.

La luate uiprisiţii'o universale sp. ex. la Vieua, 
Par s, Filadeifî.i aceste nrişiue obţinură cele mai 
m.ri diştiucţiiini, şi acum in Amsterdam iarăşi 
cel mai mare premiu Diplomă de onoa e.

Maşinele du cusut originale Singur se oferă cu arvună mică .şi în rate de căte 3 lei noi pe septănnină şi instrucţiune perfectă gratuită la

l*d a.

întrebuintato în
SPITALELE MILITARE ALE FRANCIEI

li. NEIDLINGER: BUCUKESCI HOTEL BOULEvARDI
SUCURSALA: Piaţa St. Gheorghe Nr. 81. GfALATZ Str. Domnească Nr. 35. CRAIOVA Str. Lipscani Nr. 31. RUSCIUC Knajeskaia uliţa Nr. 75.

Din propria noastra fabricaţi tine recomandăm pentru şoşonul! 
Ide Iarnă:

J  MODERNELE PALTONE DE f'OCIMEN MOTAGNAK etc. COS 
■  TUME VESTON I'AM’AISIE. PANTALON 1IAUTF-N0UVEAUTEI 
1GELETE BROSCHE ET LlJTHE. PLANI DE VERITABIL SCONG. I  

filŞOPP RUSESC <‘tc. PLANETE ET siCoURI DE VfiNĂTOARE |  
MANTALE DE LIFT1CĂ ET LMP FU MEA BILE.

C A V A L E R U L  D E  M O D E

MH1A8IN
fondat

in
1879

A . O - A . S I I i T T J X d
DE

Tetrul Naţional 
Bncarê ti

COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOGIANO
VIS-A-VIS DE THEATRUL NATIONAL

Anunţă maltei nobilimi, şi onor. public că pe lângă arti
colele necesari la menagiul casei, au importat de la cele mai 
bune case următoarele Beuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suiş 
Ananas de Ia Martfnique. Banane de lajBsiyonn. Benediciin-Bitter 
de China ar.tîfebric. Biter din via Provideuzei anti Coleric. 
C'bartrenz, alb. galbin, şi Verde de la graiul Chartreuz Franciu. 
Curase de Olanda, alb, verde şi orange sec. de la YimamlFockin 
Pipermint, verde, galben, şi alb de la Get. Freres din Fraucia, 
Cognae vioux, . Cognae fin champague, din Cognac. Liquernri 
tot 1'elel de gnstnri de la Mărie Brisard, din Bordeaux. Renu
mita Mas ti că de llio, Maraschino Ţuică Naturală. Komnri adevă
rate diu Jamaiqne. Ananas Arac de Mandarin. Puucli in Cognae. 
S-huni şi ia Rirsch. Şliboviţă de Banat.

VINURI STREINE ŞI INDIGENE.
Importate de la primele case din Franţa, Germania, Italia, 

Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari. Odo- 
beşti, Dragă sâni şi de Dealn mare. Creţuri moderate, servi
ciul conşt'L.^.ns. Ou stimă, D. G. MOC1ANU.
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C u  B alsam . d© C o p a iu
S in g u re le  capsule dc g lu ten  cn_ccpaiti app ro - j 

b a te  de A cadem ia  de IWCecicina din P a ris .
IVa se sp a rg  in sLomacli, deci, suni în lol d’auna j 
Dine tolerai*? şi mi pricimiesc neci u a  d a ta  rig- 
hxcll. Inlrcbuiiit?»le singure seu cu In jec tfu n ea  \ 
JRe.quin, vindec iu forte scurl Lenil) s c u rg e r i le !  
cele  m ai t e r i  pr:cir.v.i*r c!c

A nu priimi dceal Flacdnele cari perla, pe inve- 
I lisai de afara,se m n ă tu ră  Jui K&quin  si T im b ru l \ 
i otflc ia l (în albastru) al G u v ern  ui ui fra u c es . j

| De p o sit  : P a r i s ,  78, F a u b o u r g  S t - D e n is  J 
la FDMOUZE-ALBESPEYRES

ICHARTIA SI VESICATOREA LUI ALBESPETEES j

BOLEdePEPT!
Antni, Catarii, O ut urai,Tusa,O presiune, 0 

B ronvhita, JPleuresie, O/tiga, |
P neum onie, Se a i p a  re de Sânge. V

TRATATE CO SUC0K8 PRIN &

«GLOBULELE DLU'D de K0S1ÂB
Esperimentato in Spilalurilo din Paris

4 la îîelenine ele Korabf Preş:ntale Academiei de Sciinti.
J  La Doctorul DE K 0R 4B , 46, rue de Laborde, PAR3S 
|  Deposit in  l i n e n ro se i : Pharniaciie z iirn er, 

Risdorter, 2russ A. Ovessa.
■ W W W  .  ■ ■ ■ ■ » ■ < >  W W W W W  W  W  W  W W  W  W  W  W W W

A n a n e i u
La magazinul de argintărie, de pe calea 

Moşilor No. 157, se afla de vânzare cu 
preţuri foarte moderate :

Icoane, cruci, brăţări, ace de cap, tave 
de dulceaţă, linguriţe, co.şnieioare, zarfuri, 
paftale, candele, cădelniţe de argint, sâlbi, 
diademe de cap, tacâmuri de masă, şi al
tele de argint.

Se primesc comande relative la aceasta 
ramură, precum ăncă a se auri, a se ar
ginta şi a se spăla orce obiecte de metal 
preţios.

M. Minlescu.

1NSTITUTU MEDICAL
BUGUUESCT 

O : s trad a  vestei 0.
(LANGA POSTA SI TELEGRAF)

SECŢIA MEDICALE
I. Hydrotlierapia, 2 Electrizare, 3. 

Ortliopedie. 4. Gimnastică, Medicale, 
nhalaţii, 6. Masajiu sistematic, 7. Ser* 

•îviciiil la domiciliu, 8. Consultaţii IVledi-J 
lîcale.

SECŢIA IIIGIENICĂ
1 Bae abur . . . . . .  3.—
1 ba# de pumni cr. şi fora duşi lei 2,50j 
1 .1 n „ „ „ „ ciment pentru;

m edicam ente ......................2. —'
1 du şa rece sistematică . . „ 1,50.)

BAI DE AB1JR
81 DE

BOTINA
NOTA. I. Băile de abur sunt desrliise'l 

tin toate zilele ,lo la 7 ore dimineaţal 
păn la 7 seara.

Pentru Duinc, insa băile de almr o l  
data pe săptămâna Vinerea, la 6 ore di- 

gmiueaţa pana la I post meridiane.
Preţurile a secţia medicala eonfortnj 

A_____ _ _  D irecţa

JOShPH SANDROVITS
r -  u o u f t E s c i

IC). —CALEA VICTORIEI — 16.

RATE LUNARE

Se
IN RATE LUNARE

vinde Piane şi Pianine din cele mai renumite fabricii 
siatnn american cu întreaga placă de m etal se primeşte şi 
piane vechi in schimb, comandele se prime c din toate pro- I 
vinriele, la cumpărarea unui piano se dă şi una colecţie de 1 
note de piano 30 bucăţi, se găseşte in tot-d ’a-una un bun 
acordeur şi facteur de piano. I

Noutăţi musicale : Olteanca, cnadril de Luis Wiest 2 fr. CarmenI 
quadril de Luis Wiest 2 Ir. Ce ţi-am făcut eu oare, romanţă pentru i
voce şi piano 1 fr, Sunt Ţigancă, i'omanţă pentru voce şi piano, 
1 fr. 50 bani, Maria Mea, Măriei romanţă pentru voce şi piano de 
Mărie Duport 1 fr. 50 b.

•£ 3 55Bg-jg« g S S ; T i

IPSOS DE CAM1TNA

CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASA 

MAI SOLIDĂ Şl MAI EFTINÂ 

TENCUIALĂ PENTRU CASE

tllare depoaiL ].i R-nii F. Bruzzesi & U-w 
Ca'ua Victoriei 55

INTERNATUL DE BAEŢI iDE VENZARE
AL D LUI

Heliade Kadiilescu
casa cu urni mnH 
apartamento strâ ft

Sculpturei No. 28.
Doritorii su vor adresa strada Grozave '̂1 

No. 23. George Petro orojdierul sau la G- 
Ioniţescu calea Griviţa No. 69.

situat in localitatea cea mal săi;o-

Ş t; ^ C O S T U M E  NAŢIONALE]
dicle se. tac după metodele cp'o maî
uimo şt conform program um- scole- penti ti bărbaţi, femei şi copii, precum

lor publice, unde elevii ace tu! in şi fel de fel de m arfă turcea căi
. , f , i , .. . , se vinde cu preţuri toarte modei.nestitut sunt datori a trece examenele i , . r, , , r ; . ■ t„i«„ „„ , . . , , de d. Ihe lliopol, m gangul dm iniaspre a putea ori-cme controla pro- ”

/ j ografia A, Minlescu sala Theatrului Bossel.

sreselc ce se vor face. Limba fran- 
cesă şi germană sunt obligatorii

sala Teatrului Bossel.


